



成大舟以行稳 就骏马而致远

——记全国民办教育先进单位登封清华园学校



“这是打造生命灵动、师生诗意栖居的精神家园!”在登封,有一座“精品学校”赢得了各级领导的高度肯定,获得了学生家长及社会各界的一致好评,这便是登封清华园学校。
登封时报 孙淑霞



江苏教育集团投资1亿 清华园学校落户登封

2013年,作为登封市重点招商引资和十大惠民项目之一,江苏教育集团投资1亿元兴建的清华园学校落户登封。

“全面实施素质教育、特色教育、人文教育,努力形成学校有特色、教师有特点、学生有特长”“高标准、高起点、高质量、全封闭、全寄宿、准军事化管理”的办学承诺更让大家心驰神往。

三载严冬酷暑,三载春华秋实。一路走来,登封清华园学校步履铿锵、坚定从容,用自己的艰辛和付出兑现承诺。学校拥有47个班级,在校生2100余人。先后获得“登封市民办中小学先进单位”“登封市语言文字规范化示范校”“登封市文明学校”“登封市教育教学工作先进单位”“郑州市校园文化建设先进单位”“河南省年度最具影响力艺术名牌学校”“国家级校园足球特色学校”“全国民办教育先进单位”等10多项荣誉,董事长陈修亮也被评为“2017年河南省民办教育十大新闻人物”。

服务至上 解家长后顾之忧

学校创办初期就定位于“高标准、高起点、高质量、全封闭、全寄宿、准军事化管理”的现代化学校,牢固树立服务至上的理念,一站式解决学生和家長生活、学习等多方面需求。

学校除提供一流的硬件设施之外,着重在服务上下足功夫、做足文章。生活老师对学生的吃喝拉撒睡全方位负责,为低年级孩子梳头、洗脸、洗脚、整理床铺,维持孩子们睡觉时秩序,孩子病了喂药。每天上午9时生活老师例会已成为登封清华园学校雷打不动的制度,会上反馈问题,奖勤罚懒,通过建立家长投诉等完善制度保障后勤工作有效运行,消除家长的后顾之忧。

健康第一 夯实学生成长之基石

清华园学校把学生的健康放在第一位,突出“准军事化”特点,每学期都要开展为期至少一周的军训,增强学生的纪律观念,培养学生吃苦耐劳精神。上午大课间35分钟,下午课间操30分钟,针对不同年龄特点开展形式多样的活动:小学一二年级做明快活泼的韵律操,三至六年级做足球操、花样跳绳,初

中部跑步、打篮球,真正把“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”落在实处。每天下午进行眼保健操,定期开展足球班级联赛、足球文化节、春季运动会、秋季运动会、趣味运动会,举行羽毛球、篮球、乒乓球社团活动,营造浓厚的活动氛围,引导学生学生会生活、会学习,确保学生健康成长。

立德树人 溯教育发展之本源

“万千物类人为上,数教化德为先。德乃立身之本、做人之基,是每个人生命的‘底色’。然而,目前中小学德育工作普遍存在成人化、空泛化、碎片化倾向。”校长徐三中说,成人化,即没有从学生需要出发,违背学生成长规律,不能把德育和时代要求结合起来;空泛化,德育方法呆板陈旧,德育活动浮于表面,不接

地气,学生亲身感悟和实际体验机会少,难以触动学生心灵;碎片化,缺乏系统设计,整体呈现散、碎、浅三大问题,社会、学校、家庭三结合育人功能发挥不足。鉴于此,清华园学校注重从德育目标、内容、方法、空间等方面做起,在学校相继开展了书香养德、真情润德、仪式育德、行动立德、课堂蕴德、携手弘德系列活动。

质量兴校 执学校发展之要务

质量乃立校之本,也是学校积极贯彻的基本理念。学校在教学管理中出实招、见实效,求真务实、扎实推进。

严格落实精致化、规范化工作要求,狠抓教学常规管理,坚持实施完善日清、周清、月清制度,每月一次月考。逢考必评,及时为教学诊断把脉。

推进课堂教学改革向纵深发展,初

步形成特色鲜明的课堂教学模式。通过教师业务素质的提升实现减负与增效的高度统一,减轻学生过重的课业负担,起到了良好的效果。

强化工作落实。教务处定期开展业务检查、通报反馈,强化落实。听课、评课定时间、定主题、定地点,实现了教学管理的制度化、规范化、精细化。

以人为本 举学校发展之纲目

“让老师感受幸福,让学生收获快乐”是清华园孜孜以求的目标。学校从抓教师学习、建书香校园做起,积累、实施成就名师、培养名人、打造名校的“三名”工程。即:一是采取“走出去引进来战略”;二是凡上级业务主管部门组织的业务学

习、教研活动,学校都积极按要求组织教师参加;三是实施青蓝工程,通过师徒结对,完善机制,落实传、帮、带,全面提升教师业务素质;四是开展多种形式的教学技能竞赛,提高教师业务素质,加强师德师风建设,提高教师思想道德素质。

特色发展 张开学校发展之双翼

德国哲学家莱布尼茨说过“世界上没有完全相同的两片树叶”,孩子的全面发展、整体发展到个性化成长是学校发展的又一个层次。创办之初,就对学生个性化发展做出了设计:为满足不同学生多样化个性需求,学校开设了硬笔书法、软笔书法、国画、水墨画、舞蹈、钢琴、古筝、吉他、葫芦丝、唱歌、演讲、写作、英语话剧、围棋、象棋、跳棋、轮滑、乒乓球、羽毛球、篮球、足球、摄影等30多个兴趣特长班和学生社团。激发学生的特长潜能,让每一个学生都能实现个性发展;定期举办特长课展示,有力促进了特长课教学质量的全面提升,提升了办学品位,履行了“学校有特色、教师有特点、学生有特长”的办学承诺。

三年迈新步,赞誉声渐起。今天,清华园内绽放的勃勃生机预示着民办教育又一个春天的到来。

“直挂云帆济沧海”,校长徐三中表示,创郑州名校、河南名校一直是他们努力的方向。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,登封清华园业学校对教育的探索和创新永远在路上……

